



建行邢台分行科技赋能解决民企融资难

见14版



践行普惠 懂你先行

见15版



MSCI主题基金成香饽饽 多家机构加快布局

见16版

中行河北省分行大力发展普惠金融

2018年我省人民币跨境收支同比增长34%

本报讯(通讯员杨明胜 记者刘立)真没想到,我们乡镇卫生院也能贷到款,中行真帮我们解决了大问题。邯郸开发区一家乡镇医院的负责人由衷赞叹。今年以来,中国银行河北省分行在做优制造业客户基础上,积极探索新行业,重点探索教育、医疗等民生消费类行业及科技型企业客户授信模式。2019年,该行在邯郸开发区弘济学校及两家乡镇卫生院发放贷款1350万元,通过在邯郸试点,实现以点带面,推动新行业普惠金融业务在全省全面开花。近年来,中国银行河北省分行牢固树立新发展理念,通过“三优化四创新”,打出一套普惠金融组合拳,千方百计解决民营企业、小微企业融资难、融资贵问题。截至今年2月末,该行普惠金融贷款余额159.26亿元,较年初新增6.3亿元。

截至今年2月末,该行普惠金融贷款余额159.26亿元,较年初新增6.3亿元

省分行综合各市经济状况结合业务发展需求,科学规划网点布局,夯实普惠金融业务硬件基础。目前,已在全省121个县(市)开设机构102个,县域机构覆盖率为84%,秦皇岛、唐山等6个市实现县域机构全覆盖,预计年内覆盖率将达到91%。

优化服务流程。该行努力打造普惠金融一站式综合服务机制,充分利用税务、海关、行内流向宝等大数据,研究下发目标客户白名单。今年以来共储备客户250余家,项目总金额9.3亿元,已投放3.3亿元。实行全员服务和各尽其能策略,共享资源,互为补充,深入分析行业、企业需求,出台专属供应链产品和客群服务方案,为小微企业提供全方位服务。

业提供全方位服务。

优化业务机制。2018年,该行发布《服务民营经济发展政策包》,从优化授信政策、提高服务质效、降低融资费用等八个方面提出二十条措施助力民营企业发展。专门研究制定《普惠金融授信项目专项提案》,开辟绿色通道,优先审批普惠金融项目,最快仅需2天。优先发放普惠金融贷款,保证规模供应。

突出四个创新,推动普惠金融全面开花。开拓新行业,搭建新平台。针对科技型、双创等小微企业轻资产、弱担保的特点,该行持续深化与政府职能部门合作,努力构建优势互补、合作共赢的普惠金融新生态。依托省科技厅、风险补偿专项基金、叙作信用类和专利权

质押授信。发挥省农业担保公司优势,加大“三农”和小微企业支持力度,增大乳业贷、板栗通宝、药材通宝等专项产品贷款投放。依托与税务、海关等合作平台,为小微企业提供信用类流动资金贷款,解决企业融资难题。今年以来,共发放信用类贷款2800万元。

打造新引擎。以供应链金融为发展方向,依托核心企业的雄厚实力,帮助小微企业提升自身造血能力。该行围绕6家核心企业,预计带动上下游70余户小微企业授信3.6亿元,从而构建起核心企业+上下游+产业链的经营模式,及时解决小微企业融资难、融资贵问题。

据介绍,未来,该行将充分发挥国际化、综合化优势,积极服务民营和小微企业,坚定不移地加快业务转型,持续提升普惠金融服务水平,为我省实现高质量发展再添新功。

本报讯(记者王巍)为推动跨境人民币业务更好更快发展,3月5日,人民银行石家庄中心支行组织召开河北省金融机构跨境人民币业务工作座谈会。会议总结了2018年全省跨境人民币业务及工作开展情况,分析了当前形势,对2019年跨境人民币业务工作进行了安排部署。

会议指出,2018年,我省各级人民银行组织金融机构积极推动人民币跨境使用。制定《关于促进河北省跨境人民币业务发展的指导意见》,指导全省业务更好更快推进。组织开展送政策、摸实情、促发展专项调研活动,为企业出实招、解难题。利用新闻媒体、展会平台、银行网点等开展全方位、多渠道政策宣传。全年,河北省人民币跨境收支同比增长

34%,人民币出口货物贸易结算、人民币直接投资结算同比增长均超过40%,办理结算企业数比去年同期增长809家,跨境人民币业务服务实体经济的能力进一步增强。

会议要求,2019年,人民币国际化面临新的发展契机,全省金融机构要顺势而为,积极有为,推动全省跨境人民币业务再上新台阶。一是坚持本币优先,用足用好现有政策,扩大人民币跨境使用。二是按照有方案、有措施、有分工、有成效的要求,开展人民币跨境使用十周年主题宣传活动,提升市场主体参与度。三是深挖银行潜力,强化政策业务培训,创新金融产品,不断优化营商环境。四是加强风险防控,防范跨境资金流动风险。

一周热评

让“卖出”评级研报成为常态

□金言

不久前,中信证券发布了一篇中国人保A股研究报告,在这篇报告中,中信证券认为中国人保A股显著高估,给予“卖出”评级,预计合理估值区间为每股4.71元-5.38元,而中国人保A股昨日的收盘价为12.83元。A股市场上,在研究报告中给予一家公司“卖出”评级虽非前所未有,但确实是非常少见,所以,这份研究报告备受关注。

证券市场是各种利益交汇之地,出于获得承销项目、维护日常关系、担心损害买方大客户利益等各种考虑,投资银行、券商等卖方机构在出具上市公司研究报告中大多数是看多的,给予“买入”评级是常态,中性“卖出”的评级要少得多。2000年纳斯达克的互联网泡沫破裂后,人们发现投资银行研究部门对一些互联网公司的无原则吹捧是助推泡沫形成的重要原因,因此,监管政策对此作出了调整,要求投资银行的研究报告必须在报告的末尾公布该机构在一段时间内出具的全部报告中“买入”、“中性”和“卖出”评级的数量和所占比例,其目的是在难以微观干预的领域,通过加大信息披露,便利投资者判断研究报告的可信度,如果一家机构过去一年100%的研究报告都是看多的,那么其看多报告的公信力自然是要打折的。

A股市场上看空报告更加少见,这是因为A股市场做空机制更加不完善,虽然目前有股指期货、融券等做空渠道,但对上市公司、中介机构和投资者来说,做多仍是获利的主要方式,出具看空报告对券商研究部门来说是一件不好、甚至是有风险的事情。常见的情况是,在公司基本面变好或二级市场大牛市的情况下,发布大量的看多报告,一旦基本面变坏或股价严重脱离基本面,就减小报告发布频率或干脆保持沉默,有的研究员甚至出于个人或机构利益考虑不顾事实继续发布看多报告。这一方面使得券商研究报告的公信力受到严重破坏,同时也让市场失去了重要的平衡力量,增加了市场风险的积聚。

价格机制是股市的灵魂,而价格机制要正常运作,有赖于各方力量的制衡,做多与做空、增持与减持、增发与回购,均是市场上重要的镜像关系,对立双方力量平衡形成的最终价格,可以避免市场偏离正轨太远,有利于降低市场失控的风险。现实中看多与看空研究报告数量上完全不平衡,其实反映的是市场上做多利益链与做空利益链的严重不平衡,当然,从业者的责任感和职业道德也是一个重要的影响因素。

A股价格形成机制需要进一步完善,这有赖于市场形成更有效的内在制衡,研究报告则是这种制衡局面能否形成的一个重要环节。如果市场上“卖出”评级报告像“买入”报告一样成为常态,市场一定会健康得多。同样,市场上券商、会计师事务所、资产评估等中介机构的独立、客观都非常重要,一旦这些机构不能秉持公正客观的立场,就容易引发失衡,威胁市场健康运行。



日前,支付宝香港介绍,自3月起,其业务将从香港拓展至粤港澳大湾区内地城市,覆盖饮食、旅游、医疗、交通等多方面。数十万大湾区内地商铺接受用户使用支付宝香港支付。图为在香港会议展览中心,体验者在一辆可以手机支付的小巴里扫码。

新华社发

农行河北分行

962.8亿元贷款服务京津冀协同发展

本报讯(于洋)从农行河北分行3月8日召开的新闻媒体通气会上获悉,近年来,该行围绕京津冀协同发展等重大决策部署,积极拓宽融资渠道,不断加大资金支持和金融服务力度。截至2018年末,支持京津冀协同发展贷款余额962.8亿元。

该行持续加大对交通基础设施、生态环保、产业转移三大领域的资金支持力度,2018年实现贷款净投放96亿元。重点支持京张、京沈、津保等高铁项目,以及太行

山、迁曹、曲港等高速公路项目建设,积极助力京津冀交通一体化。做好承接京津产业转移项目支持和金融服务,大力支持本地企业引进京津技术和人才资源。服务五大电力集团、河北建投等电力龙头企业的清洁能源项目,以及中石化天然气管道项目,加大对南水北调等水利项目支持力度,促进区域能源结构调整与生态环境保护。

在做好常规信贷资金支持的同时,该行积极运用产业基金、债务融

资工具等金融市场和投行产品,提供“股权+债权+贷款+代理+顾问+基金”六位一体的综合金融服务,帮助本地企业拓宽融资渠道、优化融资结构、降低负债率。对符合国家政策、经营暂时困难的企业,通过再融资、期限调整、无本续贷等,缓解相关企业的还贷压力,支持其渡过难关。截至去年末,该行银团贷款余额222.6亿元,并购贷款余额26亿元,全年承销债务融资工具62亿元,较上年增加50亿元。

邮储银行廊坊市分行

个人商务贷款结余突破10亿元

本报讯(通讯员孙薇薇、王莹)邮储银行廊坊市分行致力于为企业提供更多的资金支持,助力实体经济的发展。截至今年2月27日,该行个人商务贷款业务结余10.09亿元,成功突破10亿元大关,业务开办十年来,累计发放8579笔,金额44.06亿元。

感谢你们多年来对我们的支持,为我们公司不断成长输送了资金源泉。公司所取得的进步和成功,离不开邮储银行的支持。日前,三河市科达科技公司相关负责人激动地说。三河市科达科技公司从事机械加工行业,2016年在得知邮储银行有能用房和土地抵押的个人商务贷款后,向该行提出贷款申请,很快贷款到账,解决了企业的燃眉之急。该公司在邮储银行连续贷款3年,年营业收入由原来的几百万元增加到目前的3000多万元,利润也实现了翻倍增长,由小微企业成长为A级纳税优质企业。在扶持小微企业成长的路上,邮储银行廊坊市分行一步一个脚印,走得扎扎实实。

搭建合作平台,解决融资难、融资贵问题。该行与廊坊市农业局签署了《支持畜牧业发展风险补偿基金战略合作协

议》,与廊坊市永城担保公司签署了合作协议,通过平台搭建,有效解决了企业无抵押物的融资难题。几年来,该行通过畜牧业风险补偿基金项目累计放款193笔,金额2.07亿元,针对畜牧养殖户累计贴息10批,贴息193笔,金额676.85万元;廊坊市永城担保公司担保贷款累计放款46笔,金额7585万元。为加快推进产品创新和服务创新,切实提高客户体验,该行借助E捷贷+快捷贷,通过使用邮储银行手机银行实时申请和支用贷款,使企业足不出户即可享受全流程的金融服务。

重视团队建设,解决融资慢问题。该行积极快速落实省分行三农专职队伍建设工作,自2018年10月份开始成功组建分支行三农专职队伍,从管理岗位到生产一线真正实现了专业队伍专业化,为业务发展的大步前进夯实了队伍基础。组织零售信贷训练营培训,针对新规范、新制度、新文件等进行集中学习,定时更新编制信贷业务红宝书,切实提高信贷人员业务素质与专业技能,不断优化三农贷款业务流程,定期组织一线业务人员与审查审批人员座谈,打通沟通渠道,打破沟通壁垒,有效提高三农贷款业务处理效率。

河北日报《金融周刊》热线电话 0311 67562919
河北日报金融周刊电子信箱 hbzrk@126.com
河北日报金融周刊QQ群 112033011

金融观察

借助金融科技扬长避短 民营银行发力小微金融

服务小微企业是相当一部分民营银行的业务定位。不过,在发力小微金融的同时,民营银行面临着资金成本高、客户基础弱和金融产品少等问题。专家表示,随着云计算、大数据和人工智能等技术的不断发展,金融科技将为民营银行带来破题之道,助力其在服务小微企业时扬长避短。

我们希望在未来3年内,让中国所有的个体户、路边摊都能贷到款。网商银行副行长金晓龙日前在接受采访时放出一番豪言。面对这个看似难以完成的目标,网商银行已经开始行动。2018年,网银行为小微经营者提供了超过1万亿元的资金支持,其中96%的贷款金额在100万元以下。

网商银行在小微金融领域的发力,折射出当下部分民营银行对服务好小微企业的信心。自诞生之日,不少民营银行就将业务定位于服务小微企业,部分互联网银行在这一领域的市场表现颇为抢眼。

同网商银行一样拿到网络银行牌照的微众银行,这两年推出了服务小微企业的拳头产品——微业贷。截至去年末,微业贷已经服务34万户小微企业,其中超6成的企业年营业收入在500万元以下,66%的客户在获得授信时无任何企业类贷款记录。

让小微企业享受简单、便捷的服务,需要金融科技的支撑。业内人士介绍,当下越来越多的民营银行通过运用金融科技手段,不断简化业务流程,充分整合征信、工商、税务等多方面的市场数据,实现线上客户身份核定,打造智能风控模型,反欺诈模型。

通过互联网科技与大数据,银行可以解决小微金融风险和固定成本两高的难题,降低小微企业获贷门槛,提升融资便利度和可得性。微众银行企业金融部负责人公立说,针对当下小微金融服务的难点和痛点,各家民营银行正在结合自身特点,探索以数据科技为驱动,差异化服务小微客户。

中国人民大学重阳金融研究院副院长董希淼表示,部分小微企业缺乏信用数据,信息孤岛问题影响着小微金融的可持续发展。民营银行服务小微企业要想做到成本可覆盖、风险可控,需要借助网络科技获得更多维度的信息,一方面要触达更多的在线场景和用户,一方面需连接各类金融机构,以降低信息不对称。

近年来,二维码支付不断发展,越来越多的小微商户通过扫码收款走上了数字化经营的道路,一定程度上丰富了银行的信用数据。通过分析扫码支付的流水,银行可以更加深入地了解商户的经营情况,为商户精准画像,把控信贷风险。金晓龙说,通过丰富的数据积累,网商银行已形成自身的风控模型和指标,可以做到毫秒级的风险判断。

与此同时,基于越来越便捷的移动网络,一些民营银行还尝试搭建更开放的合作平台,与其他机构一道谋求小微金融发展之路。

作为一家基于互联网模式运营的民营银行,四川新网银行没有线下实体网点,所服务的用户却遍及全国300多个城市。通过金融开放平台,新网银行连接了电商、旅游、出行等各类生活场景平台,将金融服务无缝嫁接到了合作伙伴的应用软件中,用户可以便捷地获得在线信贷服务。

一些互联网银行没有物理网点,客户基础薄弱、资金来源受限,需要在获客引流、产品销售等方面加大与传统银行、券商、保险、基金等金融机构的合作,而网络科技为此提供了更为便捷的渠道。董希淼说,

专家表示,在金融科技助力下,民营银行不仅能为自身带来更高效、精准的风险控制,还能为小微企业提供更加便捷的服务。随着国家支持民营小微企业的一系列金融政策落地,民营银行对小微企业融资的支持作用将逐步凸显出来。

(本报综合)